TD Problemes de moindres carrés non-linéaires

Approximation d’'une Gaussienne avec le log trick

Ici le log trick consiste a essayer de minimiser (on a noté log le logarithme naturel)

m
Elog(aaﬂa U) = Z(Iog f(tl) - logyi)za
i=1
et comme ici f(t) = aexp (—(t — p)?/0?),
log f(t) = loga — (t — u)?/0® = loga— p?/0® + 2tp/o® — 12 /o°,
= (1, 2t, - ) x,

ol x = (loga— p?/0?, p/o?, 1/02)T, on adonc Eie(a, i1, o) = [|AX — b||?, ol la ligne numéro i de
A est donnée par A; = (1, 2t;, —t?), les composantes de b sont définies comme b; = log y;.
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Une fois déterminé le vecteur x minimisant ||Ax — b||2 (en une ligne de Scilab!), il suffit de poser

loga— p?/0? = xy,
M/az = X2,

1/02 = X3,

pour obtenir
o =1/y/Xs, t = Xo /X3, @=exp(X5/Xs + X1).
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